
ة  ح ف ص ل 7\1ا

الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

ة:اختبار في مادة: التكنولوجیا(ھندسة مدنیة) د م ل ا04ا د30و س

ة ب ا ن مدیریة التربیة لولایة ع

ة ب ا ن ع

ي الشعبة: تقني ریاض

ي امتحان بكالوریا تجریبي                                              ا م ة : ر و 2014د

على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین:
التالیین:

ل و لأ ا ع  و ض و م ل ا
ة  ل أ س م ل ىا ل و لأ ن)02:( ا ا ت ط ق ن

نقضیب من  د ع م ل لمتغیر المقطع مثبت والا ض  ر ع ىم و -1- كما ھو مبین في الشكل ق

E=2.1 x 106 Kgf/cm²   : حیث

.S=400 mm²و 

ب : و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

.القضیبأحسب الجھود الداخلیة والتشوھات على طول .1

أحسب التشوه الكلي للقضیب..2
ل  ك ش ل -1-ا

2S

F1=8 tf F2=12 tf

60 mm 50 mm 80mm

A

S

F3=6 tf

1Ф

2Ф

ة  ل أ س م ل ط)50:( الثانیةا ا ق ن

نرید دراسة نظام مثلثي تحت تأثیر قوى مركزة والذي یرتكز على مسندین

مA:(حیث ف)  ع ا ل ) بسیطB(،ض ك ش ل ا  ،-2-

ب : و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

تأكد من أن الھیكل محدد سكونیا.-1

ب -2 س ح ل قیم أ ا ع ف لأ ا د  و د در ن ،(Aالمسندین (ع  (B .(

أحسب الجھود الداخلیة في القضبان مع تعیین-3

.  التحلیلیة ( عزل العقد)طبیعتھا مستعملا الطریقة

ل- 4 و د ج ي  ف ج  ئ ا ت ن ل ا ن  و .د

إذا كانت جمیع  القضبان متشابھة المقطع دائریة-5

ة  غ ر ف ل م ك ش ل ACتحقق من مقاومة القضیب . -3- ا

ن  أ ا  م ل :ع

KN353.55 =ACN21600و /daN cmσ 

ب -6 س ح ة أ ل ا ط ت س لا س LΔا ف ن القضیبل

ةحیث ن و ر م ل ا ل  م ا ع م ن  يأ ل و ط ل 2daN/cm610E=2:  ا

Ф1=12.5 cm

Ф2=14 cm

ل  ك ش ل -2-ا

ل  ك ش ل -3-ا

A

F3= 10 kN

F1= 30 kN2
.0

0
 m

3
.0

0
 m

C

D

E

F4= 20 kN

F2=40 kN

1
m

2.00 m 3.00 m1m 3.00 m

B



ة  ح ف ص ل 7\2ا

نقاط)30:(الرابعةالمسألة 

يأتمم المظھر  ض ر ع ل ( أظھر تفاصیل الحساب على ورقة الإجابة)1وثیقة الإجابة رقم المبین على Pا

نقاط)20:(الخامسةالمسألة 

ة .1 ع ر ا ق ل ة  ن و ك م ل ا ت  ا ق ب ط ل ا ف  ل ت خ م ر  ك ذ .من الأسفل إلى الأعلى مستعینا برسم تخطیطيالطریق أ

.صنف الجسور حسب المواد المكونة لھ و الأھمیة.2

ة  ل أ س م ل ةا ث ل ا ث ل ط)05:(ا ا ق ن

ة  د ف ا ر ة  س ا ر د ب م  و ق ل IPEمقطعھا مجنب معدنیةن و د ج ل ا م ، تحت تأثیر حمولتین  موزعتین ) 1(  ا ظ ت ن ا وقوتین  مركزتین و عزمب

ل  ك ش ل ا ج)Aحیث:() 4(  و د ز م ف (  ع ا ض م د  ن س م ) مسند بسیط .Bو () 

ل  م ع ل ب:ا و ل ط م ل ا

.Bو Aأحسب قیم ردود الأفعال عند المسندین -1

ء (Tأكتب معادلات الجھد القاطع (-2 ا ن ح ن لإ ا م  ز ع و   (fM.(

ع-3 ط ا ق ت ل ا ط  ا ق ن ب  س ح ج أ ت ن ت س ا .fmaxMو

ح)Tلجھد القاطع (لأرسم المنحنیات -4 ن لإ ا م  ز ع ء (و ا .)fMن

ن-5 أ ا  م ل 21600ع /daN cmσ  ءو ا ن ح ن لا ا م  ز يع م ظ ع لأ .KN.m15.50=fmaxMا

 ج ت ن ت س م ا ق ب.ر س ا ن م ل ا ب  ن ج م ل ا

S

(cm²)

WXX

(cm3)

IPE

10.334.2100

13.253120

16.477.3140

20.1109160

23.9146180

28.5194200

33.4252220
e’

e

b

h

ل  و د ج ل 1ا

ل  ك ش ل -4-ا

q2 =4 kN/mq1 =8 kN/m

1.00m

AB

F1=10 kN

2.00 m 2.00 m 1.00m

F2=12 kN

M=3 kN.m



ة  ح ف ص ل 7\3ا

ي ث ا د ح لا ا ت  م س ل (gr)ا ت ا ف ا س م ل (m)ا

GSA 393.64 SA 63.00

GSB 103.36 SB 47.18

GSC 184.09 SC 68.87

GSD 249.50 SD 93.63

GSE 308.85 SE 66.32

ة ل أ س م ل لا ةا س د ا ن)30:( س ا ت ط ق ن

ى قامت فرقة طبوغرافیة بوضع جھاز المحطة الشام.1 ل ع ة  ت Sل ا ء ا ر ق ل ا ى  ل ع ا  ن ل ص ح ت ل ف و د ج ل ا ي  ف ة  ن و د م ل .2ا

ب: و ل ط م ل ا

.بواسطة الإحداثیات القطبیةABCDEأحسب مساحة القطعة الأرضیة أ.

ل بعد مراقبة شاقولیة عمود.2 ك ش ل ا .AB=5.40mارتفاعھ )6( 

d=0.18cmتبین أنھ منحرف بقیمة 

ة علما أن القراءة للزاویة الأفقیة ط ق ن ل ا د  ن .gr261.34=ZAHھي Aع

ج و ة ZBHد قیمة القراءة للزاویة الأفقیة أ ط ق ن ل ا د  ن .Bع

ل 2 و د ج

ل 5 ك ش ل ا

×

A

B

C
D

E
S

.3مبینة في الجدول S.علما أن إحداثیات المحطة ب

 أحسب إحداثیاتA.

XS (m) YS (m)

400.00 400.00

ل 3 و د ج

ل 6 ك ش HZB

HZA



ع  و ض و م ل يا ن ا ث ل ا

ى ل و لأ ا ة  ل أ س م ل ق20:( ا ط)ان

ل –1–یعطى الرسمین المبینین في الشكل  ك ش ل ا –2–و 

ب : و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

:  مخطط التوزیع ، مقطع شاقولي ، أو مخطط سطح .-1–حدد التسمیة الصحیحة للشكل -1

ن-2 م ة   م ق ر م ل ا ر  ص ا ن ع ل ا م  ى1س ل ر4ا ص ن ع ل ا ر و د ر  ك ذ أ م  ل3ث ك ش ل ل  .-1-

ن-3 م ة   م ق ر م ل ا ر  ص ا ن ع ل ا م  ى5س ل ر8ا ص ن ع ل ا ر و د ر  ك ذ أ م  ل5ث ك ش ل ل  .-2-

حدد عدد الدرجات و طول النائمة للقلبة الأولى، علما أن :-4

h=17cm  64والخطوة المتوسطةcm

ة  ح ف ص ل 7\4ا

1.53

ل ا
ى ل و لأ ا ة  ب ل ق ل ا

4

1

2 3

7

8

6

5 ل  ك ش ل –2–ا

ل  ك ش ل –1–ا



ة  ل أ س م ل ق03:( الثانیةا ط)ان

ىالمبینةمخصصة لمشروع بنایات سكنیة و لدینا قطعة أرض  ل ل ع ك ش ل –3–ا

–1–إحداثیاتھا القائمة مبینة في الجدول 

–2–وإحداثیاتھا القطبیة مبینة في الجدول 

ب : و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

ة -1 ع ط ق ل ا ة  ح ا س م ب  س ح .ABCDأ

ج -2 ت ن ت س ب CD, GADGا س ح ا م  .CBGث

ة  αأحسب الزاویة (-3 ف ا س م ل ا و  (CBd، ة ع ط ق ل ا ة  ح ا س م ب   س ح ا م  .BCDث

ة -4 ع ط ق ل ا ة  ح ا س م ن  أ ا  م ل ـ: ABDع ب ر  د ق ة 229777.52mت ع ط ق ل ا ة  ح ا س م ن  م ق  ق ح .ABCDت

ل  و د ج ل ل -1–ا و د ج ل -2–ا

Y(m)X(m)ط ا ق ن ل تا ا ف ا س م ل ت(m)ا م س لأ (gr)ا

998.73221.35A196.59AB125.91BAG

920.91401.88B329.89AD?ADG

668.84523.82C302.47CD?CDG

668.84221.35D?CB?CBG

)اطنق30:(الثالثةالمسألة 

يأتمم المظھر  ل و ط ل ( أظھر تفاصیل الحساب على ورقة الإجابة)2وثیقة الإجابة رقم المبین على ا

)اطنق40:(الرابعةالمسألة

دلدینا ا د ة(tirant)ش ح ل س م ل ا ة  ن ا س ر خ ل ا ن  عم ط ق ھم
2)cm30x25(ض ر ع ةم و ق ي ل ف ة  ق ب ط م د  ش

ل ق ث ز  ك ر .ھم

ة :المعطیات ر ا ض ت  ا ق ق ش ت ل ا ة  ل ا اح د ج

Nu = 0.236 MN

Nser = 0.168MN

ع  و ن ن  م ذ  لا و ف ل م.FeE400ا ح لا ت ل ا ي  ل ا ع

51= 1.sγ.MPa400=eƒ،

=1.6η .  : ة ن ا س ر خ ل ا ة  م و ا ق MPa25=c28ƒم

ب: و ل ط م ل ا

ب. 1 س ح دمقطع التسلیحأ ا د ش ل .ل

ح2 ت .قق من  شرط  عدم  الھشاشة. 

ا 3 م س ر ح  ر ت ق ا ل.  .تسلیح ل

قوانین خاصة بحساب الشداد

ا ة  ل ا ح ل :ELUلحدیة النھائیة ا
s

e
s

f

γ
σ  و

s

e

u
u f

N
A

γ



:ELSالحالة الحدیة للتشغیل 

الإجھادات في الفولاذ

 :ـ:تشققات غیر ضارة ب ي  ف ت ك ELUن

ة ر ا ض ت  ا ق ق ش .{ت tjfη110;eƒ.2/3{min=sσ

:ا د ج ة  ر ا ض ت  ا ق ق ش .ت tjfη}90;eƒ1/2{min=sσ

tjf :ftj = 0.6 + 0.06 fcjحیث المقاومة الممیزة للشد 

serمقطع التسلیح:
ser

s

N
A

σ


.As. fet28fBمراقبة شرط عدم الھشاشة:

ة  ح ف ص ل 7\5ا

A

ل  ك –3–ش

D C

B

α



ر ط ق ل با ع  ط ق م ل ) لعدد من القضبان یتراوح من :2cm( ـ:ا
mm345678

81.502.012.513.013.514.01

102.353.143.924.715.496.28

123.394.525.656.787.929.05

144.626.157.699.2310.7712.31

166.038.0410.0512.0614.0716.08

209.4212.5615.7018.8421.9925.13

2514.7319.6324.5429.4534.3639.27

3224.1232.1740.2148.2556.2664.34

4037.7050.2662.8375.3987.96100.53

ب: و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

ق- ـ1 ب  س ح جیم ردود الأفعال أ ا م د ن لا ا د  ن .Aع

ء (T)ـ أكتب معادلات الجھد القاطع 2 ا ن ح ن لا ا م  ز ع ة.f(M(و د ف ا ر ل ا ل  و ط ى  ل ع

ء (Tأرسم منحنیات الجھد القاطع (-3 ا ن ح ن لا ا م  ز ع و   (fM(.

ن:.4 أ ا  م ل maxع 247.50 .M KN m  وmax 200T KN

ن :أحسب الإجھاد الناظمي و الإجھاد الم أ ا  م ل ع ة  د ف ا ر ل ا ة  م و ا ق م ن  م ق  ق ح ت م  ث ي  س ا م

2500الإجھاد الناظمي المسموح بھ  /Kgf cmσ   236الإجھاد المماسي المسموح بھ /kgf cmτ 

)اطنق40:(الخامسةالمسألة 

ة نرید  د ف ا ر ة  س ا ر لد دا ن ع ة  ت ب ث ج( A: م ا م د ن ة )ا ر ح دو ن ة .، B: ع ع ض ا خ ىو ل لإ لاا و م ل كما ھو مبین تح ك ش ل ا ي  .4ف

4
0

 c
m

30 cm

ل 4 ك ش ل ا

ة  ح ف ص ل 7\6ا

ل  و د 3ج

2.00 m

A
M=0.5 kN.m

q2=25KN/m

F=15 kN

B

q1=80KN/m

1.00 m



ة  ح ف ص ل 7\7ا

)اطنق40:(السادسةالمسألة 

نرید دراسة ھیكل معدني على شكل نظام مثلثي تحت 

ي 5ل تأثیر أربعة قوى مركزة والمبین في  الشك ذ ل ا و

و (Aیرتكز على مسندین (  (B):حیث  . (A د ن س م (

ف ع ا ض ،  (م ج)  و د ز م )B. مسند بسیط(

ب : و ل ط م ل ا ل  م ع ل ا

.تأكد من أن النظام محدد سكونیا.1

.أحسب ردود الأفعال في المسندین.2

.أحسب الجھود الداخلیة في جمیع القضبان ،3

.مستعملا الطریقة الحسابیة ( عزل العقد).

وث- ل.د و د ج ي  ف ج  ئ ا ت ن ل ا ن 

ا 4 م ل ع ن . القضبان المستعملة في النظام المثلثي ھيأ

ل  ك ش ى  ل ع ت  ا ب ن ج أن الجھد الناظمي في و م

KN =DEN 116.67القضیب الأكثر إجھادا یقدر بـ: 

22400و الإجھاد المسموح بھ  /daN cmσ 

D

F3= 40 kN

E

C

F1= 100 kN

F2= 60 kN

1
.5

0
m

2.00m 2.00m

1
.5

0
m

B

A

F4= 20 kN

ل 5 ك ش ل ا

م  ق ر

ب ن ج م ل ا

ع ط ق م ل ا
2cm

ة ل ت ك ل ا

kg/m

د ا ع ب لأ ا

a e

3×30 1.74 1.36 30 3

4×30 2.27 1.78 30 4

5×30 2.78 2.18 30 5

3×35 2.04 1.60 35 3

4×35 2.67 2.09 35 4

5×35 3.28 2.57 35 5

4×40 3.08 2.42 40 4

5×40 3.79 2.97 40 5

6×40 4.48 3.52 40 6

a

a

e

ل  و د 4ج

ع ط ق م ل ا ة  ح ا س م ب  س ح ب أ س ا ن م ل ا ب  ن ج م ل ا م  ق ر ج  ت ن ت س ا م  .ث

 نأحسب تقلص القضیب علما أن معامل و ر م ل ي ا ل و ط ل ا 2daN/mm4E=2.10ة 


